Handelshgyskolen Bl Institutt for samfunnsgkonomi

OPPGAVE 1

La X,Y, Z veere stokastiske variable og la c veere en konstant. Vis at
X) = Var(X)

Y) = Cov(Y, X)
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d) Cov(X; + X52,Y) = Cov(X1,Y) 4+ Cov(X2,Y)
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OPPGAVE 2

La X1, X, veere stokastiske variable. Vi definerer forventningsvektoren p og
kovariansmatrisen 3 ved

s ptits)

LaY = a1X; + a2 Xo, der aj,as er konstanter. Vis at E[Y] = p - a og at
Var[Y] =aT - ¥ - a.
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OPPGAVE 3

La X = (X1 Xy X3)T, og anta at forventningsvektoren p og kovariansma-
trisen o er gitt ved

LaY =5X; — X5 + 2Xs5. Finn E[Y] og Var[Y].
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OPPGAVE 4

La X; og Xs veere stokastiske variable med henholdsvis forventingsverdier og

kovariansmatrise gitt ved
4 1 2
=2 == ()

Hvis mulig, bestem a; og as slik at Y = a1 X7 + a2 X5 har minst mulig varians
Var[Y] og samtidig slik at E[Y] = 6.
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OPPGAVE 5

La X1, X5, ..., X, vere uavhengige stokastiske variable med samme sannsyn-
lighetsfordeling, og la u = F[X;] og 0% = Var(X;) fori = 1,2,...,n. Vi definerer
(empirisk) gjennomsnitt X ved

— 1 Xi+Xo4 -+ X,
X=-YXx =
=D

: n
=1

Vis at E[X] = p og at Var[X| = o2 /n.
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OPPGAVE 6

I en populasjon er det folgende inntekter:
1 = 160, To = 160, T3 = 160, Ty = 170,
x5 =170, x4 =180, x7; =180, xg= 180,
Tg — 180, T10 — 180, 11 = 190, 12 = 200

Beregn populasjonsgjennomsnittet ;. og populasjonsvariansen o2, gitt ved
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La X veere den stokastiske variabelen som framkommer ved & trekke en tilfeldig
inntekt fra populasjonen. Hvilke verdier kan X ha? Finn sannsynlighetstettheten
til X, og beregn E[X] og Var[X].



